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Odbor izvršnih direktora Svjetske banke odobrio je Hrvatskoj dva projekta ukupne vrijednosti

500 milijuna američkih dolara radi pružanja hitne potpore hrvatskim vlastima u ublažavanju

učinaka trostrukog šoka koji je pogodio zemlju ove godine, priopćeno je u subotu iz Svjetske

banke.

Svjetska banka podupire Hrvatsku u prevladavanju teškog razdoblja uzrokovanog pandemijom

Covida-19 te nedavnim potresom u Zagrebu, priopćeno je iz Ureda Svjetske banke u Hrvatskoj..

Krizu bez presedana prouzrokovali su učinci virusa COVID-19 na zdravlje, gospodarska kriza

izazvana karantenama (lockdown) zbog pandemije u Hrvatskoj i u svijetu, te velike štete

prouzročene najjačim potresom u posljednjih 140 godina koji je 22. ožujka pogodio područje

Zagreba, dodaje se u priopćenju.

Marić: Svjetska banka prepoznala napore Vlade RH, podupiru se brzi i ciljani paketi

ekonomskih mjera

Zajmom za financiranje razvojne politike kao odgovor na krizu i podršku oporavku, vrijednim

300 milijuna američkih dolara, podupiru se Vladini brzi i ciljani paketi ekonomskih mjera,

odobreni u ožujku i travnju 2020. radi ublažavanja gospodarskih i socijalnih učinaka

koronakrize. Usmjeren je i na rješavanje dugotrajnih institucionalnih nedostataka u Hrvatskoj te

postavlja temelje za uključiv i održiv oporavak, navodi se u priopćenju.

"Gospodarstva diljem svijeta suočena su s nizom vrlo zahtjevnih izazova uzrokovanih

pandemijom. Svjesni smo da Svjetska banka, kao jedna od vodećih međunarodnih financijskih

institucija koje predstavljaju značajan izvor likvidnosti, pomno odabire projekte i programe koje

će podržati. Stoga smo ponosni što je između brojnih zahtjeva Banka prepoznala inicijativu i

napore Vlade Republike Hrvatske odobravanjem ovog važnog instrumenta koji će pridonijeti

učvršćivanju provedbe mjera za suočavanje s aktualnom krizom", rekao je Zdravko Marić,

potpredsjednik Vlade RH i ministar financija RH.

Prva skupina mjera koja se podupire ovim zajmom ublažit će posljedice pandemije za radnike i

poduzeća.

Kao pomoć Hrvatskoj tijekom faze pružanja potpora, Svjetska banka podupire subvencije plaća

kako bi broj izgubljenih radnih mjesta bio što manji te se povećala pokrivenost siromašnih

besplatnim zdravstvenim osiguranjem. Isto tako osigurava dodatnu likvidnost poduzećima da bi

uz pomoć programa financiranja i poreznih olakšica ostala produktivna.

Drugom skupinom mjera podupire se uključiv i održiv gospodarski oporavak rješavanjem

ključnih institucionalnih uskih grla.

Programom se promiču politike potpore dohotku za starije osobe koje su bez prihoda, posebice

starije žene te osobe koje žive u ruralnim područjima. Mjere također uključuju politiku i okvir

odgovornosti radi promicanja niskougljičnog razvoja i otpornosti na klimatske promjene u skladu

s ciljevima EU. Administrativna poboljšanja okvira za povlačenje fondova EU također su

uključena da bi se povećala učinkovitost u upravljanju fondovima EU, dodaje se u priopćenju.
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Dva zajma, od ukupno 500 milijuna dolara za oporavak od gospodarske krize i za obnovu

nakon potresa

“Svjetska banka pozitivno je odgovorila na zahtjev Hrvatske za potporom pripremivši dva zajma

koji su, s obzirom na jačinu gospodarske krize u Hrvatskoj, koju je dodatno pogoršao potres, i

hitni i ključni. I Program Hrvatske za odgovor na krizu i podršku oporavku od krize i Projekt

obnove nakon potresa i jačanja pripravnosti javnog zdravstva – ukupne zajedničke vrijednosti

500 milijuna američkih dolara, odnosno 0,9 posto hrvatskog BDP-a – pomoći će u ublažavanju

učinaka ekonomskog šoka, pospješiti oporavak, olakšati obnovu nakon potresa te osnažiti

pripravnost nacionalnih sustava javnog zdravstva u slučaju budućih pandemija”, izjavila je

Elisabetta Capannelli, direktorica Ureda Svjetske banke za Hrvatsku.

Projekt obnove nakon potresa i jačanja pripravnosti javnog zdravstva vrijedan 200 milijuna

američkih dolara prvi je veliki zajam za obnovu Zagreba nakon razornog potresa u ožujku.

Projekt će pomoći obnovi i sanaciji radi pružanja ključnih javnih usluga u zdravstvenim i

obrazovnim ustanovama. Pomoći će i u osmišljavanju programa financijske potpore za obnovu

privatnih stambenih zgrada, koju će financirati javni, privatni i drugi financijeri, te će osnažiti

institucionalne kapacitete nacionalnih vlasti za odgovor na buduće katastrofe te za upravljanje

budućim rizicima.

Projektom će se Hrvatskoj olakšati suočavanje s budućim javnozdravstvenim izazovima, jačati

sustav nadzora nad bolestima te razvijati epidemiološki kapaciteti za rano otkrivanje i

potvrđivanje bolesti. Također će se poduprijeti popravak, sanacija i obnova javnozdravstvenih

laboratorija, financirati potrebna oprema, uključujući opremu za aktivno traženje kontakata i

prijavljivanje novih slučajeva, stoji u priopćenju.

Marić: Vlada RH brzo reagirala i uspostavila suradnju sa Svjetskom bankom

„Suočena s izrazito štetnim utjecajem pandemije Covid-19 na hrvatsko gospodarstvo i održivost

javnih financija te uzimajući u obzir značajnu štetu uzrokovanu potresom, Vlada RH brzo je

reagirala i rano uspostavila suradnju sa Svjetskom bankom radi pružanja brzog i ciljanog

odgovora. Cijenimo pravodobnu reakciju Svjetske banke i brzu pripremu ove operacije. Projekt

će pomoći u ponovnoj uspostavi ključnih javnih usluga i ojačati buduću otpornost zdravstvenog

sustava. Budući da će obnova Zagreba trajati godinama, ovaj je projekt dio šire strategije i

pristupa Vlade obnovi našeg glavnog grada," zaključio je ministar financija Marić.

Svjetska banka je isto tako pomogla Vladi u pripremi Brze procjene šteta i potreba (RDNA), koja

će Vladi poslužiti kao podloga za plan obnove te kao katalizator za druge izvore financiranja

obnove grada - iz EU, drugih međunarodnih financijskih institucija te donatora i partnera.

“Rješavanje posljedica potresa uz pandemiju izniman je pothvat s kojim će se Hrvatska morati

uhvatiti u koštac i za koji će biti potrebna financijska, tehnička i savjetodavna potpora svih. Brza

procjena šteta i potreba, u čijoj je pripremi Banka pomogla, olakšat će kvantificiranje

financijskog učinka potresa. Iako će obnova biti vrlo skupa, uvjereni smo da zajedno s vlastima i

hrvatskim partnerima možemo pridonijeti brzom oporavku”, izjavila je Capannelli, direktorica

Ureda Svjetske banke za Hrvatsku.
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